

## 电白区旦场镇红花坡村移风易俗见行见效

# 让红白事“瘦身” 为乡村文明“加码”

■茂名日报社全媒体记者 陈琴

本报讯 1月24日上午,电白区旦场镇红花坡村举办“让红白事‘瘦身’,为乡村文明‘加码’”红白理事会制度宣传活动,推动移风易俗,倡导乡风文明。

在此次活动中,相关工作人员通过集中宣讲和入户宣传的方式,向村民们介绍了红白理事会制度的目的、意义和具体措施。村民们纷纷表示,通过此次红白理事会制度宣传活动,让自己进一步认识到了移风易俗的重要性,将积极践行文明乡风,为乡村文明建设贡献力量。

据了解,红花坡村于2021年12月成立了红白理事会。理事会成立以来,倡导树立文明

节俭婚丧新风,加强该村红白喜事管理。红白理事会由村支部书记任工作组长,村干部为工作成员,同时吸收村中德高望重的党员、宗族事务成员、家族长辈、农村宣传新媒体人、村务积极分子共有23人。

该村红白理事会成立后,通过开展农村移风易俗宣讲活动,面向群众宣讲,讲明简办“红白事”的利好;理事会成员在村民有喜事、丧事时,积极入户参与喜丧操办,同时做好村民教育;与宗族长辈商议,制定红事宴席、份子钱标准,抵制攀比;抵制土葬、推行火葬,简办丧事。工作一经开展,就得到群众的热烈支持,村民在理事会成员的指导下,举办了多场有意义的婚

礼,使得多对有情人能顺利共结连理;在理事会成员的教育下,使得村中老人在晚年能得到更好的赡养,身后事也从简办理。

有村民表示,过去办喜事总有些顾虑,担心自己的酒席办得不好,失了面子,哪怕借钱都要办大酒席;也有村民表示,过去参加别人的喜宴,总担心份子钱不够,欠下人情,可是一年下来光是在份子钱上都花了好多钱。如今村里形成新风尚,在红白理事会的指导下,大家办喜事有了一定标准,不再相互攀比,群众在思想上,不再因于婚丧操办规模。省下了用于“面子工程”上的钱,更多的钱用于改善生活,红花坡村展现出文明新貌。



入户宣传。通讯员 潘丽红 摄

## 爱心企业走进筲桥送温暖

■茂名日报社全媒体记者 邓巴烽  
通讯员 赖晓辉

本报讯 日前,市退役军人事务局驻村干部会同爱心企业中保祥合保安服务有限公司在化州市筲桥镇筲桥村(居)开展新春送温暖走基层活动,走访慰问退役军人等对象,为他们送去新春祝福和过节礼品。

每到一户人家,爱心企业一行都亲切询问他们的身体健康和生活起居等情况,鼓励大家要满怀信心,在党和国家的关心关怀下,通过自己的勤劳开创未来更加美好的生活。退役军人梁木生非常激动:“我们的生活越来越好了,政府还时常关心我们,现在连社会企业也来关心帮助我们,倍感幸福。”

企业负责人吴总经理表示:“非常感谢退役军人事务部门搭建了平台,让我们企业可以为群众略尽绵力,能够帮助他们,为社会做贡献是非常有意义的,希望今后可以帮助更多的人。”

## 民进茂名市委开展春节慰问活动

■记者 邓海菲 通讯员 廖燕嫻

本报讯 日前,民进茂名市委一行到信宜市白石镇六域村开展甲辰(2024)民进全国“春联万家·向‘新’而行”暨春节慰问活动。民进茂名市委主委陈哲林出席活动并致辞。

活动现场气氛热烈,翰墨飘香,来自茂名开明画院的书法家们热情饱满、艺术精湛,一个个“福”字挥笔而就,一副副寓意吉祥的春联在行云流水间新鲜出炉,满载着祝福与希望的春联陆续送到村民手中,大家喜悦之情溢于言表。活动期间书写制作送出春联180余幅,福字120余张,让村民提前感受到了浓浓的年味和茂名民进文化惠民的深情厚谊,广受好评。

陈哲林一行还通过在村委会集中慰问和上门慰问两种方式,慰问了10户困难户,向他们送上慰问金和花生油、大米等慰问品以及新春祝福。同时,还与镇村干部进行交流,听取2023年六域村工作情况介绍和下一步工作计划,共谋乡村振兴良策。

## 市生态环境局进村入户送祝福

■茂名日报社全媒体记者 戴奇宙  
通讯员 黄志富

本报讯 新春将至,为做好春节前乡村振兴驻镇帮镇扶村工作,昨日,茂名市生态环境局负责人率慰问组到茂南区袂花镇荔枝村开展“我为群众办实事、献爱心、送温暖”走访慰问活动,通过与村委干部座谈、进村入户走访慰问等方式,深入了解该村返贫监测和帮扶工作以及乡村振兴推进情况,并为返贫监测户和老党员等家庭送上慰问金和慰问品及新春祝福,把爱心和温暖送到他们的心坎上。

当天上午,慰问组一行来到该村实地了解该村村容村貌建设、村民生产生活以及村集体经济等情况,如何做好返贫监测、发展壮大村集体经济以及“百千万工程”高质量发展等情况,与该村党员、干部和群众进行了深入的座谈交流。

“我一切都好,感谢你们对我的关心和牵挂。”在66年党龄的97岁老人潘瑞珍家中,老人对慰问组前来看望表示非常高兴。看到老人家身体硬朗、精神矍铄,慰问组负责人表示,看到您老人家身体这么好,我们都很高兴!感谢您几十年来为付出,为广大党员干部作出了表率。慰问组一行在走访慰问返贫监测户、老党员和群众中,与他们亲切交谈,了解他们对生产生活的期望以及生活中存在的困难,为他们送上慰问金和慰问品,并祝愿他们健康欢乐幸福过大年。

# 市商务局召开“反对浪费 崇尚节约”主题宣传会议

## 反对浪费 崇尚节约

■记者 黄月华

本报讯 为大力弘扬中华民族传统美德,倡导勤俭节约,文明健康的生活方式,昨日上午,市商务局召开“反对浪费 崇尚节约”主题宣传会议。

当天,市商务局联合茂南区科工商务局、市乡厨协会开展“反对浪费、崇尚节约”倡议行动,发布《茂名市餐饮行业“厉行节约、反对浪费”行动指南

十条》,希望大家结合工作实际,按照《行动指南十条》的每条规定,提升消费者节约意识,制止餐饮浪费行为,共同营造文明和谐、节约绿色的餐饮消费环境。并给餐饮企业发放制止餐饮浪费宣传海报。

会议要求,各地商务主管部门要建立完善的工作机制,广泛开展“反对浪费、崇尚节约”文明行动;要加强宣传,普及浪费可耻,节约光荣的思想观念,形成“制止餐饮浪费、培养节约习惯”“文明餐桌”“公筷公勺”“光盘行动”等文明节俭行为习惯,营造厉行

节约,反对浪费的社会氛围。市乡厨协会等相关行业协会要发挥行业自律、引导、服务作用,促进餐饮行业节约型标准的推广实施,制定行业公约,开展制止餐饮浪费的培训和指导,推广餐桌文明礼仪知识,将制止餐饮浪费纳入行业评优指标体系,引导餐饮企业发展节约型餐饮。而餐饮经营企业要建立健全制止餐饮浪费制度,执行国家、地方和行业有关标准和自觉遵守《茂名市餐饮行业“厉行节约、反对浪费”行动指南十条》等各项餐饮行业制止浪费规定。



开会会场。本报记者 刘付思明 摄

## 民政部门联合电海街道开展节前走访慰问活动 让困境儿童身暖心更暖

■茂名日报社全媒体记者 陈俊明  
通讯员 蔡美新

本报讯 春节将至,全力应对低温霜冻天气,关爱未成年人,电白区电海街道党员干部在行动!1月24日,茂名市民政局、电白区民政局联合电海街道开展春节走访慰问,为孤儿、事实无人抚养儿童送去御寒物资、节日礼品和祝福。

“放假了,要注意安全,最近天气变冷了,要注意保暖。”慰问

人员走进孤困留守儿童的家中,与他们促膝交谈、嘘寒问暖,询问了解他们的生活、学习情况,为其送上御寒物资、学习用品,还有油米牛奶和红包,叮嘱他们要注意防寒保暖,确保他们温暖过冬,幸福过年。

这场活动拉开了电海街道关爱保护困境儿童、留守儿童等未成年人成长系列活动的序幕。系列活动将着重发动社会各界人士和力量积极关心关爱留守儿童、孤困儿童,尽力帮助他们解决面临的困难和实际问题,切实把党和政府的关爱传递到他们心里。

电海街道党工委充分发挥主体作用,统筹专业机构、村(社区)居民多方力量积极参与,用心用情补足民生短板,落实民生保障,对辖区内困境儿童、留守儿童以及未成年人的关爱和保护做到有深度、有高度、更有温度。

电海街道还抽调综合、安全、民政等相关部门人员,成立专项检查小组,定时上门对辖区12位事实无人抚养儿童用火、用电、用气安全进行排查检修服务,同时

发挥街道卫生院+村卫生室+家庭医生队伍的优势和作用,开展“健康敲门行动”,对各村留守、失能失智未成年人提供健康检查、康复指导、就医咨询、心理疏导等服务。

“现在我能吃饱穿好,每个月有人来免费给我理一次发,每星期都有人来帮我打扫屋子,街道办民政部门的人也经常来看望我。”三角圩社区事实无人抚养儿童小瑶有着深深的幸福感。

市消委会接到投诉后立即展开调查,根据消费者提供全国4S连锁店电脑调取相关资料证据反映,该车两前横拉杆球头、两前轮轴承、两前转向节、两前传动轴等硬件均已更换,而被投诉方汽车4S店向市消委会提交售前检查资料反映,车辆经调试各项功能正常车况良好。由于争议双方分歧过大,无法达成一致意见,为此,市消委会依照《消费者权益保护法》三十七条第一款“就损害消费者合法权益的行为,支持受损害的消费者提起诉讼或者依照本法提起诉讼”的规定,支持消费者向区人民法院提起诉讼。经法院终

审判决该汽车4S店构成欺诈行为,撤销原双方签订《汽车销售合同》,顾先生最终获得三倍即23万多元惩罚性赔偿。

**警示:保留相关证据拿起法律武器维权**

市消委会呼吁广大消费者在日常购买商品或接受服务时,对于经营者涉嫌构成欺诈行为的,要注意及时收集并保留相关证据,要善于拿起法律武器,敢于对各种消费欺诈行为说不,要让欺诈行为付出沉重代价,让我们一起共同维护社会公平正义,营造安全放心的消费环境,让广大消费者敢消费、能消费、愿消费。

## “以旧小车充新车”被判罚三倍逾23万,市消委会再发特别消费警示提示:

# 别让“欺诈行为”影响消费者信心

■记者 张伍 通讯员 李珊

本报讯 茂名市区发生一起典型的欺骗消费者案例,某经营者以旧小车充新车欺骗了消费者购买,经市消委会和法院介入后判赔三倍逾23万元。为消费者挽回损失并依法惩罚了始作俑者。

据介绍,经营者销售假冒伪劣商品、掺杂掺假、以假充真、以次充好、短秤少两、虚假表示、多收(或多扣)商品(或服务)款项、骗取消费者预付款、虚假宣传误导消费者购买商品(或服务)等欺诈行为屡见不鲜,严重损害消费者合法权益,妨碍市场公平竞

争秩序。一旦消费者发现经营者提供商品(或服务)存在问题或多收(多扣)商品(或服务)款项等违法行为,经营者则以不是故意为由,并没有举证证明自己是无意的,只是向消费者更换商品(或服务)或补足商品(或服务)或退货退款或退还多收(或多扣)商品(或服务)款项,并没有依法承担“退一赔三”惩罚性赔偿责任。市消委会据此再发消费警示,广大消费者在购买商品或服务时,对经营者涉嫌构成欺诈行为侵害了自己权益的,收集并保留相关依据,找消委会帮你维权。共同营造安全放心消费环境。

### 案例:买新车被骗,判赔三倍23万

市区顾先生向市消委会投诉称,其在市区某汽车4S店购买入一辆XX品牌小轿车,价值7万多元,在外省全国同品牌4S连锁店做保养时发现小轿车部件异常,然后从该4S连锁店电脑调取相关数据资料,发现该辆小轿车曾在市区某汽车4S店进行维修,并且更换转向系统部件,在销售该车之前有意隐瞒实情,将维修并更换过部件的小轿车出售给消费者,严重侵害消费者合法权益,请求市消委会依法按“退一赔三”处理。

市消委会接到投诉后立即展开调查,根据消费者提供全国4S连锁店电脑调取相关资料证据反映,该车两前横拉杆球头、两前轮轴承、两前转向节、两前传动轴等硬件均已更换,而被投诉方汽车4S店向市消委会提交售前检查资料反映,车辆经调试各项功能正常车况良好。由于争议双方分歧过大,无法达成一致意见,为此,市消委会依照《消费者权益保护法》三十七条第一款“就损害消费者合法权益的行为,支持受损害的消费者提起诉讼或者依照本法提起诉讼”的规定,支持消费者向区人民法院提起诉讼。经法院终

## 声明

以下教练车已逾期超过6个月未年审,达到报废标准未进行注销。经本公司多次督促,以下车辆的承包经营者都未按规定处理上述问题,为落实安全生产责任制,责令以下车辆的承包者处理年审、注销车辆。如以下车辆承包经营者不办理车辆年审及车辆报废注销继续使用车辆,因此产生的一切后果均由承包经营者自行承担,一切责任与化州市万通机动车驾驶员培训有限公司无关:

- |            |            |            |            |            |            |
|------------|------------|------------|------------|------------|------------|
| 粤 K1702 学、 | 粤 K2447 学、 | 粤 K1741 学、 | 粤 K4133 学、 | 粤 K4159 学、 | 粤 K3046 学、 |
| 粤 K2090 学、 | 粤 K2965 学、 | 粤 K3235 学、 | 粤 K4391 学、 | 粤 K3710 学、 | 粤 K6411 学、 |
| 粤 K1016 学、 | 粤 K4328 学、 | 粤 K3259 学、 | 粤 K2743 学、 | 粤 K4117 学、 | 粤 K4380 学、 |
| 粤 K2056 学、 | 粤 K4253 学、 | 粤 K4015 学、 | 粤 K3372 学、 | 粤 K3398 学、 | 粤 K4293 学、 |
| 粤 K2198 学、 | 粤 K2160 学、 | 粤 K3469 学、 | 粤 K4008 学、 | 粤 K4526 学、 | 粤 K2376 学、 |
| 粤 K1425 学、 | 粤 K4355 学、 | 粤 K3691 学、 | 粤 K2956 学、 | 粤 K3743 学、 | 粤 K4207 学、 |
| 粤 K2103 学、 | 粤 K3547 学、 | 粤 K2961 学、 | 粤 K4282 学、 | 粤 K3245 学、 | 粤 K4429 学、 |
| 粤 K2439 学、 | 粤 K3608 学、 | 粤 K4067 学、 | 粤 K3535 学、 | 粤 K3825 学、 | 粤 K6991 学、 |

化州市万通机动车驾驶员培训有限公司  
2024年1月24日

## 声明

兹有我司粤K4215学、粤K2541学、粤K7389学、粤K4068学、粤K4572学、粤K3022学教练车逾期未检验和未报废,请车辆责任经营者自登报之日起15日内完成年检和报废手续。否则,如因逾期未检验和未报废所产生的一切经济责任和法律责任全部由车辆责任经营者承担,与我司无关。特此声明。  
化州市机动车驾驶员培训有限公司  
2024年1月25日

## 寻死者亲属

流浪乞讨人员,高石芳,女,约70岁,2019年4月8日因病送高州市石鼓镇中心卫生院治疗,2024年1月24日凌晨0时32分在高州市第三人民医院因病治疗无效死亡。请死者家属自登报之日起,30天内与我所联系,逾期不来,我所将按有关规定对该遗体进行火化处理。联系电话:(0668)6880391。  
高州市救助管理所  
2024年1月24日



## 遗失声明

茂名市电白区坡心镇翠豪天餐饮店遗失食品经营许可证正、副本,证号:JY24409040070948,现声明作废。  
2024年1月26日

## 遗失声明

茂南区冷光流萤餐饮店遗失食品经营许可证副本,证号:JY24409020227270,现声明作废。  
2024年1月26日

## 遗失声明

化州市林尘镇一妃电子商务服务站遗失公章一枚,现声明作废。  
2024年1月26日

## 遗失声明

化州市黄栀子协会遗失开户许可证副本,账号:8002000005969185,核准号:J5924000572102,现声明作废。  
2024年1月26日

## 遗失声明

化州市宝圩镇茂坡村第二经济合作社遗失开户许可证副本,账号:80020000012761258,核准号:J5924001893902,现声明作废。  
2024年1月26日